

В Свердловской области впервые пройдет региональный отбор олимпиады «Умницы и умники»

В Свердловской области впервые объявлен запуск регионального этапа олимпиады «Умницы и умники». С 1 февраля 2023 года десятиклассницы и десятиклассники региона смогут подать заявки на участие в отборочном туре известной всероссийской телевизионной олимпиады. Область станет первым уральским регионом, запустившим специальный отбор.

«Умницы и умники» выходят на Первом канале 30 лет, с 1992 года. Победители проекта получают льготы при поступлении на бесплатное обучение в МГИМО. Региональные отборочные туры олимпиады проводятся в более чем 20 субъектах России. На территории Свердловской области олимпиада будет проходить впервые. Автор и бессменный ведущий телеолимпиады Юрий Павлович Вяземский будет лично оценивать участников на очном туре в Екатеринбурге, который пройдет весной 2023 года.

Министр образования и молодежной политики Свердловской области **Юрий Биктуганов** отметил: «Министерство образования и молодежной политики Свердловской области, безусловно, поддерживает новый для нашей области проект – проведение регионального этапа олимпиады «Умники и умницы». Я в свое время следил за этой программой на телевидении, восхищался ведущими, нестандартными вопросами. Это такой интеллектуальный драйв, который испытываешь, даже находясь по другую сторону экрана! Здорово, что для наших ребят-десятиклассников открывается новое пространство для пробы своих интеллектуальных сил, а также возможность открыть себя миру. Ведь преодолевая трудности, открываешь новые горизонты, векторы собственного развития. Дерзайте, друзья!».

К участию в Олимпиаде приглашаются **учащиеся 10 классов** образовательных организаций региона. **Старт подачи заявок** для участия в олимпиаде – **1 февраля 2023 года**. Уже 18 февраля в школах региона пройдет первый заочный отборочный этап в форме эссе. Списки успешно справившихся с конкурсным заданием учеников объявят 10 марта. Эти десятиклассники будут затем приглашены на второй очный финальный этап в апреле – мае 2023 года. Финал проходит в формате, приближенном к правилам Всероссийской телевизионной олимпиады: с полуфинальными и финальными агонами, орденами, агонистами и теоретиками.

Победителями Олимпиады станут три участника второго этапа: агонисты – победители финального раунда (агона), а также теоретики, набравшие наибольшее количество баллов (орденов). Чемпионы без дополнительных испытаний примут участие в телевизионной гуманитарной олимпиаде школьников «Умницы и умники» в Москве.

Об олимпиаде

«Умницы и умники» – всероссийская гуманитарная телевизионная олимпиада, выходящая на Первом канале с 1992 года. Олимпиада позволяет школьникам из регионов получить льготы при поступлении на бесплатное обучение в МГИМО. Автор и ведущий – Юрий Вяземский (кандидат исторических наук, профессор, заведующий кафедрой мировой литературы и культуры МГИМО).

Региональные отборочные туры Олимпиады проводятся более чем в 20 субъектах России. В Свердловской области региональный этап будет проходить впервые.